



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA PRAVOSODJE IN JAVNO UPRAVO

DIREKTORAT ZA ZAKONODAJO  
S PODROČJA PRAVOSODJA

Župančičeva 3, 1000 Ljubljana

T: 01 369 52 68  
F: 01 369 57 83  
E: [gp.mp@gov.si](mailto:gp.mp@gov.si)  
[www.mp.gov.si](http://www.mp.gov.si)



REPUBLIKA SLOVENIJA  
Urad Vlade za komuniciranje

[gp.ukom@gov.si](mailto:gp.ukom@gov.si)

Številka: 91-25/2015/2  
Datum: 16.6.2015

Zadeva: **Predlagam vladi.si predlog 6697-129: Čas delovanja eZK Zemljiške knjige – pojasnilo Ministrstva za pravosodje**

Zveza: Vaš dopis, št. 092-129/2015/1 z dne 22.5.2015

Z gornjim dopisom ste nam posredovali predlog, ki se nanaša na podaljšanje delovanja eZK zemljiške knjige. Po proučitvi navedenega predloga v nadaljevanju podajamo kratko obrazložitev veljavne ureditve in stanja na področju informatizacije zemljiškooknjižnega postopka in zemljiške knjige.

Zemljiškooknjižni postopek je od maja 2011 v celoti informatiziran. Informacijski sistem za podporo informatizirane zemljiške knjige je programska oprema, ki jo upravlja Center za informatiko na Vrhovnem sodišču Republike Slovenije, in ki vključuje naslednje module za informacijsko podporo:

1. vlaganja elektronskih zemljiškooknjižnih predlogov in obvestil o pravnih dejstvih, ki so podlaga za vpis po uradni dolžnosti,
2. vodenja elektronskih vpisnikov in elektronskih spisov v zemljiškooknjižnih postopkih,
3. vodenja informatizirane glavne knjige in informatizirane zbirke listin,
4. objave oklicev v zemljiškooknjižnih postopkih in
5. izdelave izpisov iz zemljiške knjige, sodnih pisanj v zemljiškooknjižnih postopkih in poročil o stanju zemljiškooknjižnih postopkov in
6. spletne storitve v zvezi s poizvedbami v informatizirani glavni knjigi.

Vzdrževanje opisanih modulov, prenos podatkov v glavno knjigo ter varnostno kopiranje in hramba podatkov terja, da je določeno obdobje informacijski sistem eZK ter posledično tudi posamezna opravila v informacijskem sistemu eZK, nedosegljiva za uporabnike.

Pravilnik o zemljiški knjigi<sup>1</sup> (v nadaljevanju pravilnik) določa časovno obdobje v katerem mora Center za informatiko na Vrhovnem sodišču, kot skrbnik navedenega sistema, omogočati, da informacijski sistem e-sodstvo nemoteno omogoča izvajanje eZK-opravil. Pravilnik tako določa, da mora biti izvajanje opravil omogočeno vsak delavnik med 8.00 do 20.00 uro. Določitev takšnega časovnega obdobja je rezultat tehničnih potreb, saj se tako omogoča, da se med 20.00 in 8.00 uro ponoči vsi podatki iz vpisnikov prenesejo v glavno knjigo in opravijo potrebna redna vzdrževalna dela in podatki ustrezno shranijo in zavarujejo. Zagotovitev vzdrževanja in varnostne sheme in varen prenos podatkov je nujno za doseg varnosti zemljiške knjige in s tem posledično tudi varnega pravnega prometa z nepremičninami.

Kot pojasnjeno pravilnik nalaga, da mora biti sistem eZK dostopen vsak delavnik med 8.00 in 20.00 uro, kar pomeni, da če sodišče lahko zagotovi dostopnost sistema in s tem posledično opravljanje eZK opravil zunaj s pravilnikom določenega časa (in seveda hkrati zagotovi, da se lahko opravijo tudi vsi vzdrževalni procesi in prenesejo vsi podatki), lahko omogoči tudi daljše delovanje oziroma dostop sistema eZK oziroma opravo eZK opravil. Tako informacijski sistem e-ZK deluje (če seveda ni nepredvidenih večjih vzdrževalnih del) tudi med vikendi med 8.00 in 20.00 uro, torej tudi v soboto in nedeljo, v tem časovnem obdobju. Zaradi varnosti in morebitnih nepredvidenih nujnih posegov, ki so potrebni za nemoteno delovanje sistema eZK med delavniki, pa pravilnik takšnega zagotavljanja delovanja sistema med vikendom izrecno ne nalaga sodišču. V primeru, da nam bo ob prihodnjih nadgradnjah sistema eZK Vrhovno sodišče RS sporočilo, da je informacijski sistem lahko na nemoteno voljo tudi daljše časovno obdobje bomo ustrezno prilagodili tudi besedilo pravilnika.

S spoštovanjem.

**Andreja LANG**  
**generalna direktorica**

---

<sup>1</sup> Uradni list RS, št. 30/11 in 55/11.